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Protokół Nr XXIX/12 

z XXIX nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach 

odbytej w dniu  17 października  2012 r. 

 

Rozpoczęcie obrad - godz. 15:30. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokółu. 

Wiceprzewodniczący obrad – Benedykt Synak.  

Protokolant – ElŜbieta Jenta 

 

Proponowany porządek obrad: 

1. Sprawy regulaminowe. 

2. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a. zaciągnięcia poŜyczki z budŜetu państwa na wyprzedzające finansowanie w ramach 

Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013 z Banku Gospodarstwa 

Krajowego, 

b. zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2012 -2018 

c. zmiany budŜetu gminy na 2012 rok, 

3. Zakończenie obrad 

 

     
Ad.1 Sprawy regulaminowe 

Obrady XXIX nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach otworzył 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy – p. Benedykt Synak    witając zgromadzonych Radnych 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy przedstawił proponowany porządek obrad, który w 

wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty..  

Wiceprzewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, iŜ w obradach na 15 radnych 

uczestniczy 12 radnych  i sesja jest prawomocna do przeprowadzenia obrad i podejmowania 

uchwał. Sesja została zwołana na wniosek Pana Wójta.  

Ad. 2   Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany  w sprawie: 

a) zaciągnięcia poŜyczki z budŜetu państwa na wyprzedzające finansowanie 

w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013             

z Banku Gospodarstwa Krajowego, 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Benedykt Synak   – poproszę Pana Wójta o 

przedstawienie projektu uchwały.  
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Wójt Gminy Leszek Pobłocki  –  Dziękuję Panie Wiceprzewodniczący , Szanowni Państwo 

na poprzedniej sesji sugerowałem o tym, Ŝe zostanie zwołana sesja w trybie nadzwyczajnym. 

Kwestia przetargów, które ogłosiliśmy  miała nam przedstawić jak ewentualnie wysokie 

powinny być zmiany w budŜecie, jak równieŜ prace nad zaciągnięciem kredytu na 

wyprzedzające finansowanie w ramach realizowanej inwestycji kanalizacji w Raduniu. 

Uchwała ta jest zabezpieczeniem środków finansowych na płatności związane z realizacją 

tego zadania.  

Skarbnik Gminy Anna Kryzel – jeśli chodzi o wyprzedzające finansowanie jest ono moŜliwe 

tylko przez Bank Gospodarstwa Krajowego, poniewaŜ jest to pod umowę zawartą z 

samorządem Województwa Pomorskiego. Spłata poŜyczki nastąpi bezpośrednio na konto 

Banku Gospodarstwa Krajowego po ostatecznym rozliczeniu tej inwestycji po skontrolowaniu 

i po przekazaniu do wydziału płatności. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki  – my chcemy sfinansować to zadanie, mając podpisaną z 

Urzędem Marszałkowskim umowę na zadanie z udziałem środków Unii Europejskiej z 

poŜyczki na wyprzedzające finansowanie z BGK.   

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Benedykt Synak – czy są jakieś pytania. 

Nie widzę. Po czym wiceprzewodniczący odczytał treść uchwały, a następnie poddał pod 

głosowanie w wyniku czego Rada Gminy podjęła 

 

Uchwałę Nr XXIX/ 131/12 

w  sprawie zaciągnięcia poŜyczki z budŜetu państwa na wyprzedzające finansowanie w 

ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013 z Banku 

Gospodarstwa Krajowego, 

 

„Za” podjęciem uchwały głosowało 12 radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 0 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie.  

 

b) zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 

2012 – 2018,  

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Benedykt Synak   – poproszę Pana Wójta bądź Panią 

Skarbnik  o przedstawienie projektu uchwały.  
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Skarbnik Gminy Anna Kryzel – zmiana WPF związana jest bezpośrednio ze zmianami 

budŜetu. Na pokrycie inwestycji drogowych przeznaczamy dochody juŜ z zrealizowanej i 

rozliczonej inwestycji budowy boisk w Trzebuniu i Piechowicach na kwotę 204 tys. zł 

Otrzymaliśmy oficjalne zawiadomienie o przekazaniu środków do wydziału płatności, czyli w 

przeciągu trzech tygodni powinniśmy otrzymać te środki, w związku z czym wprowadzamy je 

do budŜetu gminy po stronie dochodów oraz wolne środki jeszcze pozostałe w budŜecie. 

Zmienia to deficyt oraz WPF. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – w związku z realizacją tych dwóch zadań drogowych Kaliskie 

oraz Dziemiany. Nie zgłaszamy dodatkowych potrzeb kredytowania z tego względu, Ŝe 

wyniki przetargów, które są juŜ  znane określiły kwoty. W przypadku umów nie było moŜna 

podpisywać, poniewaŜ do dzisiaj nie było środków finansowych na te zadania. Natomiast na 

Kaliską inwestycję zakładano 350 tys. zł, wynik przetargu prawie o 100 tys zł taniej, 

natomiast odnośnie inwestycji w Dziemianach nawierzchnia na ulicach Jana Pawła II, 

Kopernika, Robotnicej kosztorys inwestorski był 820 tys zł, wynik przetargu 440 tys.zł 

Przetarg nie jest jeszcze rozstrzygnięty  jest dopiero wybór oferenta i podpisanie umowy 

zamyka procedurę przetargową. Na pewno, gdy byśmy ogłosili przetarg w kwietniu 

zapłacilibyśmy więcej za realizację zadania w Dziemianach. Przetarg kaliski wygrał Pan 

Rolbiecki, od poniedziałku będą robione objazdy. Natomiast na inwestycję drogową w 

Dziemianach najkorzystniejszą ofertę złoŜyła  firma z miasta Pruszków. Czas trwania takiej 

inwestycji to2-3 tygodnie.  

Radna Celina Hiller – kolega radny zgłaszał uchwałę o treści innej niŜ był ogłoszony przetarg, 

chciałabym się dowiedzieć co z tą drugą częścią uchwały, którą kolega zgłaszał.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – Pani Celino o jakim projekcie uchwały Pani mówi? 

Radna Celina Hiller – która na poprzedniej sesji została wycofana chodziło o asfalt na drodze 

w Piechowicach od nr do nr. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – Pani Celino w Piechowicach od drogi powiatowej w stronę 

Państwa posesji, ogłosiliśmy przetarg z tytułu dróg śródpolnych na dwie te same 

nieruchomości. Nie moŜna robić dwóch przetargów. Zakładamy od drogi powiatowej w 

kierunku na Kalisz z funduszu ochrony  gruntów rolnych. Pani mówi, Ŝe kolega zgłaszał  

projekt uchwał, którego Ja nie widziałem, ale jeśli on był od numeru do numeru to na pewno 

by się nałoŜyło jedno na drugie, poniewaŜ to były dwie roboty na tej samej drodze. 

Radna Celina Hiller – w tej inwestycji z funduszu z Urzędu Marszałkowskiego to nie jest 

ujęty asfalt, natomiast w roku ubiegłym umawialiśmy się, Ŝe przy wylewaniu asfaltu w 
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Dziemianach będzie lany asfalt w Piechowicach. Co teraz z tym asfaltem? Piechowice są 

starą wsią i powinny juŜ mieć asfalt.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – Pani Celino tak samo powiedzą radni z Kalisza co z asfaltem 

na drodze Fitowo. MoŜemy wskazać tak, Ŝe nie od początku ulicy, a od Pani posesji i dalej w 

kierunku na Kalisz robić, a ten odcinek zostawić i ewentualnie przygotować projekt na 

pokrycie asfaltu. Konieczne jest okrawęŜnikowanie drogi. 

Radna Celina Hiller – wracam do tego do czego umawialiśmy się w przyszłym roku. Będzie 

juŜ zakończona inwestycja w Dziemianach i Ja zostanę z moim problemem sama, poniewaŜ 

nikt go nie poprze.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – Pani Celino sądzę, Ŝe Panią poprą  Radni jeśli chodzi o asfalt 

w Piechowicach. Na asfaltowanie Kalisza takŜe będzie ogłaszany przetarg. Na dzień 

dzisiejszy lanie asfaltu w kierunku Pani posesji byłoby niemoŜliwe to się Pani zgodzi, 

poniewaŜ jest konieczność wykrawęŜnikowania drogi, aby dokonać to porządnie. MoŜemy się 

umówić, Ŝe my zlecimy projekt , a to z funduszu ochrony gruntów rolnych będziemy robili od 

państwa Pastwa w kierunku na Kalisz, a ten bruk moŜna by było zostawić łącznie z tym 

placem przy remizie wykrawęŜnikować, dotłuczniować i zalać.  

Radna Celina Hiller – tak było w zeszłorocznych załoŜeniach gdzie mówiono jakie ulice w 

jakim roku mają być robione. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – Pani Celino ten pakiet ulic do remontu mam , tylko jest tam 

duŜa ilość ulic do remontu. 

Radna Celina Hiller – chcę usłyszeć zapewnienie, Ŝe Pan o tym wie i będzie w pierwszej 

kolejności starał się dokonać tej inwestycji. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – czy Pani jako Radna zgadza się, aby tą drogę, o której 

mówimy, czyli o drodze w kierunku na Kalisz robić z funduszu ochrony gruntów rolnych od 

Pani Pastwa, dalej i ten odcinek zostawić. Ja mogę zlecić projekt, który trzeba wykonać i 

kosztorys na tą robotę. W Trzebuniu równieŜ będzie asfalt obok remizy, w Kaliszu takŜe. 

Radna Celina Hiller – będę się o to upominać cały czas. Jak podejmę decyzję, Ŝe wykonujemy 

od posesji Pani Pastwa to na przyszły rok będzie to wykonane. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Benedykt Synak – czy są jakieś pytania? 

Nie widzę. Po czym wiceprzewodniczący odczytał treść uchwały, a następnie poddał pod 

głosowanie w wyniku czego Rada Gminy podjęła 

 

Uchwałę Nr XXIX/ 132/12 
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w  sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2012 

– 2018,  

„Za” podjęciem uchwały głosowało 12 radnych. 

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało 0 radnych 

„Wstrzymało się” 0 radnych  

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie.  

 

c)  zmiany budŜetu gminy na 2012 rok. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Benedykt Synak   – poproszę Pana Wójta bądź Panią 

Skarbnik  o przedstawienie projektu uchwały.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – ja wypowiadałem się odnośnie dwóch uchwał. 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel – zmienia się w rozchodach § tą poŜyczkę, którą planowaliśmy 

na poprzedniej sesji w § 962 poŜyczki udzielone na finansowanie  zadań realizowanych  z 

udziałem środków pochodzących z Unii Europejskiej powinny być zgodnie z orzeczeniem 

RIO zmieniona na 991 udzielone poŜyczki i kredyty mimo, Ŝe jest to poŜyczka udzielona na 

pokrycie środków pochodzących z Unii Europejskiej.  

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Benedykt Synak – czy są jakieś pytania? 

Nie widzę. Po czym wiceprzewodniczący odczytał treść uchwały, a następnie poddał pod 

głosowanie w wyniku czego Rada Gminy podjęła 

 

Uchwałę Nr XXIX/ 133/12 

w  sprawie zmiany budŜetu gminy na 2012 rok. 

 

Ad. 3 Zakończenie obrad  

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad o godzinie 16:13 Wiceprzewodniczący Rady Gminy 

zamknął obrady XXIX nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach. 

 

 

Protokołowała        Wiceprzewodniczący Rady Gminy 

 

ElŜbieta Jenta                                        Benedykt Synak 
  
 
 
 


